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rövid bemutatóm célja, hogy összefoglalja az 
Allen&Heath dlive digitális keverőpultcsalád 
érdemi tudnivalóit, illetve, hogy segítsen eliga-
zodni a szerteágazó portfólióban. 

Az apropót az szolgáltatja, hogy a 2015-ben 
bemutatott, technológiailag igencsak előremuta-
tó rendszer ez év elején egy új osztállyal bővült, 
így a legkülönfélébb produkciós kihívásokhoz 
immár a „kabáthoz a gombot” elv mentén lehet 
kiválasztani a leginkább megfelelő megoldást. 

A dlive család ütőkártyái közül mindenképp 
kiemelendő az a mérhetetlen flexibilitás, ahogy 
egy adott színházi produkcióban a kezelési/
hangkeverési munkafolyamat alakítható, gon-
dolok itt a kezelőfelület kialakítására, illetve a 
jelenetek mentési és betöltési lehetőségeire. 
ezen túl az egész rendszer méretezhető, tehát 
ahogy bonyolódnak a feladatok, úgy lehet a 
rendszert hardveresen fejleszteni akár kezelő-
felület, akár bemenet/kimeneti oldalon.

ez a moduláris, pontosabban szólva tervez-
hetően fejleszthető platform jelen pillanatban 
egyedülálló a piacon.

A rendszer egységes jellemzői – és itt követ-
kezzen némi „számháború” – hardverszinten a 
következők: 96  kHz mintavételezésű, 160 be-
menetet és 64 kimeneti buszt kezelő processzor, 
extrém alacsony 0,7  msec késleltetéssel beme-
nettől kimenetig. Fontos kiemelni, hogy ez a 
késleltetés nem változik a csatornaprocesszálás 
függvényében, illetve, hogy az összes kimeneti 
busz sem különbözik egymástól időben. több 
más keverőpultnál ez nem ennyire egyértelmű. 

további fontos jellemzők, hogy a rendszer az 
adott analóg és digitális csatlakozásain túl to-
vábbi stageboxokkal is kiegészíthető, illetve az 
összes sokcsatornás digitális és audiohálózati 
szabványhoz (MAdi, dante, Waves, ACe, et-
hersound) képes csatlakozni akár 5 különböző 
formátumban is. Magyarán a rendszer az adott 
produkció hangkeverésén túl akár formátum-
konverterként is működhet, fordíthat pl. MAdi 
és dante között, mindezt függetlenül a hangke-
veréstől, vagyis nem befolyásolva a processzáló 
erőforrást, nem csökkentve a csatornák számát. 
ezt megfejelve pedig még egy harmadik helyen, 
mondjuk, Waves plugineket is beszúrhatunk a 
rendszerünkbe. Azt már csak zárójelben írom le, 
hogy adott esetben az 5 db bővítés egyenként 
128×128 csatornát jelent. 

természetesen ehhez egy kiválóan kitalált 
kezelőfelület tartozik, nagyméretű érintőképer-
nyővel (akár többel is), olyan, eddig a digitális 

keverőpultoknál még nem használt „gesztus-
vezérlésekkel” amiket az okostelefonokon már 
napi szinten használunk, bár kifejezésünk még 
nincs rá (nagyítás, lapozás, „sederintés”).

A dlive rendszer alappillére a Mixrack egy-
ség, ez a központi processzálást és a színpadi 
analóg csatlakozásokat tartalmazó egység, il-
letve az ehhez csatlakoztatható kezelőfelület. 
A  kezelőfelület az esetek többségében valós 
hardveres vezérlőfelület, de a rendszer működ-
tethető szoftveres alkalmazással is vezetékes 
vagy vezeték nélküli csatlakozással. Színház-
ban értelemszerűen kihagyhatatlan a valós 
kezelőfelület, de remek segítség a szoftveres 
vezérlés is a színpadon vagy nézőtéren.

A dlive Mixrackek és kezelőfelületek S és C 
osztályba sorolódnak, a különbségeket  első-
sorban fizikális felépítésben, illetve méretekben 
találunk. kezdjünk azonban inkább azzal, hogy 
mi azonos a két rendszerben. Mindkét rendszer 
magja ugyanaz a XCvi core, mely FPGA techno-
lógiára épül, 128 bemeneti csatornát és 64 sza-
badon konfigurálható buszt kezel, ugyanolyan 
processzálási lánccal és lehetőségekkel (saját 
deeP modellezős pluginek, 16x effektprocesz-
szor stb.). teljesen azonos a két osztály az Ad/
dA konverterek és mikrofonelőfokok szintjén, 
illetve a világverő 0,7 msec késleltetési érték is 
egyforma. A kezelőfelületek felépítése, a keze-
lő szervek száma is azonos, ugyanúgy megta-
lálható az érintőképernyő gesztusvezérlése a 
C osztálynál is, illetve ugyanúgy rendelkezésre 
állnak az S osztálynál már bevált külső hardve-
res (iP-6, iP-8) vagy szoftveres kezelő- és vezér-
lőfelületek (director, OneMix, MixPad).

A különbségekhez kicsit mélyebbre kell ás-
nunk, illetve bonyolultabb felhasználásoknál 
érdemes időt tölteni azzal, hogy a megfelelő 
rendszert  állítsuk csatasorba.

Az S osztály mindegyik eleme dupla, „hot-
swap” jellegű tápegységgel szerelt, meghibá-
sodás esetén a rendszer bármelyik eleméből 
egyszerűen áttehető a tápegység akár üzem 
közben is. A C osztály eszközei beépített táp-
egységgel rendelkeznek.

korábban már említettem, hogy a rendszer 
több ponton is kiegészíthető sokcsatornás digi-
tális bővítőkártyával, MAdi, ACe, WAveS fron-
ton 128×128, míg dAnte szabványon 64×64 
csatornás kártyák állnak rendelkezésre.

Az S osztály 5 db, a C osztály 2 db kártyával 
bővíthető. Az akár 640×640 csatornára felhiz-
lalt keverőben rendkívül intelligens szoftveres 

megoldással, az ún. tie lineS funkcióval a 
keverőpult aktuális csatornakiosztásától és a 
processzor terheltségétől függetlenül bármelyik 
fizikális bemenet összeköthető a kimenettel, át-
adó vonalakat létrehozva. A  gyakorlatban ez 
azt jelenti, hogy a keverőnkhöz kapunk azonnal 
egy óriási mátrixot, ahol küldhetjük, fogadhat-
juk a csatornákat, teszem azt, akár egy épület 
komplett interkomvonalait küldhetjük a keverő 
csatlakozásain, vagy mindentől függetlenül irá-
nyíthatunk sok csatornát felvételre, más rend-
szerek felé, közvetítőkocsiba stb.  

A dlive rendszerek legnagyobb ütőkártyája 
azonban talán abban van, hogy az S és C osz-
tály teljesen kompatibilis egymással, „bármit 
bármivel” elv mentén használható adott eset-
ben a dupla tápos legnagyobb S osztályú Mix-
rack a legkisebb rackméretű C osztályos kezelő-
felülettel. Összességében 6-6 különböző típusú 
Mixrack- és kezelőfelület-halmazból lehet ösz-
szeállítani a kívánt kombinációt. nem rossz, sőt 
kiváló, de mi a helyzet itthon?

Szakmai körökből igencsak jó visszajelzések 
érkeznek, a hazai fogadtatás és érdeklődés is 
kiemelkedő, számtalan színházi produkcióban 
megfordult már a rendszer, ezúton is köszönöm 
a hangmérnök kollégák bizalmát és lelkesedé-
sét, ahogy egyre nagyobb kihívásoknak felelte-
tik meg a rendszert. 

Forgalmazóként feladatunk és kötelessé-
günk a rendszerek technikai támogatása, a 
folyamatos fejlesztések tolmácsolása a szak-
mának, igény esetén a rendszer kiegészítése 
bővítőkártyákkal, hardveres vezérlőkel stb. 
telephelyünkön a teljes paletta megtalálható, 
vállaljuk a rendszer teljes körű bemutatását, az 
adott feladathoz igazítását, akár a teljes pro-
dukciós folyamat felépítését.
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Osztály, vigyázz!
avagy kis magyar keverőpult-határozó Allen&Heath módra


